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Ata da 63ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 06 de Outubro de 2015. 
 

Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos seis (06) dia do mês de outubro do ano de 2015, às dezessete horas (17:00), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão 

sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, secretariada pelo Edil 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor Presidente 

autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores Vereadores. Estavam 

presentes: Gerardo Jovani Romão, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Adauto 

Izidoro Arruda, Valfredo Linhares Ribeiro, Estevão Ponte Filho, Gilmar da Cruz 

Bastos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Antônio 

Oliveira Braga, Francisco Adaldécio Linhares, José Sílvio Ávila Cunha, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior, Christianne Marie Aguiar Coelho, José Itamar Ribeiro da Silva,  

Carlos Evanílson Oliveira Vasconcelos, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Francisco Linhares da Ponte e Antônio Claudio 

Ferreira Gomes. Ausentes: Vicente de Paulo Albuquerque, Antônio Claudio Ferreira 

Gomes e José Crisostomo Barroso Ibiapina. Ata da 62ª Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos:  Projeto de 

Indicação nº109/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), 

Dispõe sobre a inclusão da tipagem sanguínea e do fator RH no capacete e colete dos 

moto taxistas da Cidade de Sobral. Projeto de Decreto Legislativo nº658/15, de 

autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (PMDB), 

Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Senhor Geremias Felipe Primo.  Foram 

lidas as Indicações nºs: 804, 805, 806 e 808/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte 

Filho (PP), indicando instalação de quebra-molas e placas de sinalização, no 

cruzamento da Rua Padre Antonio Ibiapina com a Rua Chile, bairro Santa Casa; 

drenagem e escoamento da água da chuva acumulada em frente a CEI José Lourenço 
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da Silva na Rua Pintor Lemos, bairro Santa Casa; reforma da quadra de esporte do 

distrito de Caioca, na praça Carlos parente Soares, com a reforma das traves, pintura, 

iluminação, reconstrução de alambrados e cobertura da quadra; a troca dos braços 

dos postes, luminárias e lâmpadas danificadas na Av. Pimentel Gomes entre Rua 

Pedro Gomes e bairro Vila Recanto II. A indicação nº 807/15, de autoria do Vereador 

Carlos Augusto Rodrigues Linhares “Kaká Linhares”, foi retirado. Pela ordem o 

Vereador José Oswaldo Soares Balreira Junior, solicitou que fosse registrado nos anais 

da Casa a presença do senhor Edson. GRANDE EXPEDIENTE O Primeiro Orador 

Inscrito a usar a Tribuna foi o Vereador Valfredo Linhares Ribeiro, iniciando seu 

pronunciamento fazendo comentários em relação a Guarda Civil Municipal. O orador 

leu uma notícia divulgada em panfleto sobre o rombo feito por Ciro Ferreira Gomes. 

Solicitou aparte o Vereador Francisco Linhares da Ponte, comentando sobre demissão 

de funcionários. Em aparte o Vereador Gerardo Jovani Romão, retificando as palavras 

do orador, quanto a fala do Deputado Ivo Ferreira Gomes em reunião na sala da 

Presidência. Falou sobre a falta de ética em relação as demissões. Retornando com a 

palavra o orador ainda comentou, que em Sobral a situação tudo pode, mas quando 

é a oposição não pode. Estão lançando o Secretário de educação Júlio Cesar à 

Vereador. O orador ainda quis saber do senhor Fabrício, quando o mesmo não votar 

mais nos Ferreiras Gomes, como vai ficar. Não tenho medo dos Ferreira Gomes, e o 

maior carrasco é o chefe de Gabinete Lucianinho. Ciro Ferreira Gomes, queria 

implantar cooperativas onde trabalha, para roubar mais. O Senhor Emídio recebe 

mais de 20 mil reais, para não fazer nada no Instituto Ecoas, ligado à Prefeitura de 

Sobral. Nós Vereadores fazemos e pedimos, mais não somos atendidos, pelo 

Executivo. Continuando o orador pediu mais respeito aos vigilantes e merendeiras 

dos colégios. Chega de Cid Gomes, dizer que não manda na Gestão de Veveu.  

Através dos Institutos é que a Prefeitura vem adquirindo muito dinheiro. O segundo 

e último orador Inscrito a usar a tribuna, foi o Vereador Gilmar da Cruz Bastos, 

dizendo que há muito vem reclamando sobre o desmando da Administração Pública 

de Sobral. Admira-se da Presidenta Dilma que irá diminuir os Ministérios e cargos 

comissionados, é o que desejamos que aconteça em nosso município. A contenção de 

despesas deve acontecer, mas mantendo aqueles trabalhadores que realmente 

trabalha. Comentou sobre os acordos do Governo Estadual, com relação aos alugueis. 
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Teceu comentários sobre a grave situação dos Agentes de trânsito e Guardas 

Municipais, que estar caótica. O orador também abordou assunto relacionado a 

requerimento de sua autoria que enviou a ANEEL, em virtudes dos descasos da 

COELCE para com os consumidores. Comentou que irá receber em seu gabinete três 

diretores da COELCE, por força das multas lavradas pela ANEEL. O orador ainda 

discordou do Vereador Valfredo Linhares Ribeiro, quando disse que não precisava 

de deputado a essa Casa para resolver problemas em nosso município. Comentou 

sobre os policiais do raio, que estão em nosso município para diminuir a violência. 

Em aparte o Vereador Valfredo Linhares Ribeiro, comentou que desde o seu primeiro 

mandado é oposição. Continuando o orador disse que o Deputado Ivo Gomes, veio a 

esta Casa, através de convite do Presidente da Casa. Comentou sobre a construção de 

uma escola grande no distrito de Bonfim, que irá dar oportunidade de emprego a 

população do distrito de Bonfim. Pela ordem o Vereador Francisco Linhares da Ponte, 

comentando sobre a falta d’água e policiamento. Pela Ordem o Vereador Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto, que também falou sobre segurança. O presidente da 

Câmara em exercício Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, comentou sobre a reunião em 

sua sala com o Deputado Ivo Ferreira Gomes, Ten. Cel. PM Vandesvaldo, Ten. Cel. 

PM. Edder Sidney e os Vereadores, sobre segurança pública. O Vereador Valfredo 

Linhares Ribeiro, solicitou ao presidente da Casa, Verificação de quórum, sendo 

constatado a presença dos seguintes Vereadores: Adauto Izidoro Arruda, Valfredo 

Linhares Ribeiro, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Francisco Linhares da Ponte, 

José Sílvio Ávila Cunha, estevão Ponte Filho, Gerardo Jovani Romão, Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto, Antonio Oliveira Braga, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior e Gilmar da Cruz Bastos. Ausentes:  Francisco 

Adaldécio Linhares, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, José Itamar Ribeiro da Silva. Foi justificado a ausência das Vereadores 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Christianne Marie Aguiar Coelho. ORDEM DO 

DIA:  Foram discutidos e aprovados em segunda Votação os Projetos de Lei nºs:  

1912/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho(PP), Dispõe sobre o pagamento 

de contratos de apresentações artísticas pelos entes municipais da administração 

pública direta e indireta; 1914/15, de autoria do Vereador José Sílvio Ávila Cunha 

(PROS), Dispõe sobre a responsabilidade da sinalização de segurança para pedestre 
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na entrada e saída de estacionamento, tais como faixas para pedestres, sinalizadores 

de alerta e placas de sinalização e,  1916/15,  de autoria do Vereador Estevão Ponte 

Filho (PP), Institui o dia do Moto taxista no município de Sobral e da outras 

providências. Os Projetos de Lei nºs: 1909/15, de autoria da Vereadora Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, denomina oficialmente de Rua Francisco Assunção Monte, 

a artéria que indica e, 1915/15, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior “Júnior Balreira’ (PMDB), Fica considerada de utilidade pública a Associação 

Comunitária e Cultural Asa Branca, deixaram de ser votados por falta de quórum; 

Nada mais havendo a tratar o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão. E para constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa. 

  


